Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 14.7.09
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Domanda 1 [2+43 punti] El
(i) Dare la definizione di derivabilitd in o € R per una funzione f: R = R. gg
(ii) Se f: D — R & tale che f/(z) = 0 per ogni z € D, allora f & costante? E4
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Domanda 2 [2+3 punti]
(i) Dare la definizione di matrice Hessiana per F : R? — R.
(ii) Enunciare il criterio di Hurwitz.
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Esercizio 1 [3 punti]
Sia f: D CR— Rex € D. Che cosa significa che f & continua in z?

[a] Per ogni successione {Zn}nen, se {f(zn)}nen converge a f(z), allora z,, converge a z.

IE Per ogni successione {zy, }nen in D, {f(2,)}nen converge a f(z).
Per ogni successione {z,},en convergente a z, {f(z,)}nen converge a f(z).

Per ogni successione {z,, }nen in D convergente a z, { f(z,)}nen converge a f(z).
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Esercizio 2 [3 punti]

Siano A e B due insiemi limitati non vuoti. Quale delle seguenti affermazioni a dire che
inf A <inf B

[a] Per ognia € A, esiste b€ B t.c. a <b. m Per ognie >0eb e B, esistea € A t.c. a <b+e.
[c] Perogniac Aebe B,a<b. @Esistebt.c.a<bper0gnia€A. <
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Esercizio 3 [4 punti]

o o0
Se > a, & assolutamente convergente e b, < a, per ogni n € N, allora la serie Y by,
n=1 n=1

[a] & convergente, ma non assolutamente convergente
E] & assolutamente convergente, ma non convergente “— L~ F 0
& divergente a —oo /A
(prdd ¢
E non si pud concludere nulla ‘
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Esercizio 4 [4 punti]

Trovare il polinomic di Taylor di ordine 3 centrato nell’origine della funzione

f@=h(l-z+2%) = €= —x ¢ A X
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Esercizio 5 [4 punti]
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Calcolare
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Esercizio 6 [4 punti]

Trovare i punti critici della funzione f(z,y) = 22% + 6zy + 3y? e classificarli.
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